

# 暴雨多发季节

# 逃生防汛须知

本报记者 殷勇

夏季为暴雨多发季节。暴雨引发的洪水可能导致道路冲毁,输水输电线路中断,使城市交通运输、供水供电瘫痪。由于地形地貌、排水系统不完善等因素,汛期如遇短时强降雨过程,城区地势低洼、排水不畅地区,易发生城市内涝,影响城市正常运转和市民正常生活,甚至威胁生命。

7月7日,记者采访了市防汛办主任王成宏,帮助大家掌握一些暴雨预防及避险自救的方法,以应对暴雨来袭。

## 什么是汛期?

问:什么是汛期?眉山的汛期在什么时期?眉山降雨特点是什么?

答:汛期是指暴雨洪水在一年中集中出现的明显时期。眉山的汛期是每年5月1日至9月底,其中7月1日至8月底是眉山市的主汛期。汛期多暴雨天气,城市下穿式立交桥和低洼地区可能会因强降雨出现积滞水,河道会发生洪水,山区还可能引发山洪和泥石流。

汛期降雨集中,暴雨强度大,分布

极为不均。近年来,局地极端暴雨天气呈增多的趋势。极端暴雨天气是指与历史同期相比出现较少的小概率天气气候事件,它具有灾害性、突发性等特点。

## 夏天应该怎样预防暴雨?

问:在我国,夏季往往多暴雨,请跟大家分享一些基本的防暴雨常识和一些防范措施。

答:首先,市民应该养成良好的习惯,要时常关注天气预报。虽然天气预报不是百分之百准确,但对于一些大的天气趋势还是能比较准确地预测。我们要养成良好的习惯,在前一天就要注意次日的天气,看天气预报中心有没有暴雨预警信号发出。

注意防雷电,一般下暴雨时会伴随着雷电,所以在暴雨时一定要注意防雷。如在街上遇到雷雨大风,应立即到室内避雨,不要在树下或者广告牌下躲雨或停留,以免物品坠落砸伤。遇到麻烦时要寻求求助,在暴雨天气过程中,我们可能会遇到各种各样的麻烦,如果当麻烦自己不能单独解决时,一定要联系相关部门帮助解决。

## 暴雨前后我们能做些什么?

问:暴雨洪水发生前应注意什么?发生后又应该怎样做?

答:在城区外居住的居民要避免在

低洼地带、山体滑坡威胁区域建房,避免将房屋建在受河道出槽洪水顶冲的地方。不要人为侵占河道自然行洪断面。每年夏初要对房前屋后进行检查,留心附近山体变化,看山上是否有裂缝滑坡迹象。

城镇居民、商场、学校、厂矿企业等要熟悉周围环境,自备必要的防水、排水设施,如帆布、编织袋、沙石、木板、抽水泵等。注意收听当地气象防汛部门的预报。商场、学校、广场等人群密集区要及时做好人员疏导转移等工作。

发现重大征兆或已经发生灾害时,尽快将消息传递出去,引起政府重视,争取控制灾害发展和救援。在紧急情况下,头脑冷静,行动快速,果断放弃。暴雨洪水突发性强,陡涨陡落,持续时间短。当发现河道涨水,要迅速撤离,不可麻痹迟疑。汛期河道涨洪时,千万不要强行过河,要耐心等河水退了以后过河,或长距离绕行过河。在发生暴雨洪水时,行人避雨要远离高压线路、电器设备等危险区域,雷雨时要关闭手机。学校要视情况临时放假或统一留校避洪,安排好临时食宿,并通知家人,避免家长在接应寻找孩子的路上发生意外。要及时对溺水者进行人工呼吸等紧急救护。

## 如何自救和救别人?

问:当被洪水围困时,应该怎样求

救?当别人被水围困时,又应该怎样救助被困人群?

答:无论是孤身一人还是聚集人群突遭洪水围困于基础较牢固的高地或砖混结构的住宅楼房时,只要有序固守等待救援或等待陡涨陡落的洪水消退后即可解围。如遭洪水围困于低洼处的溪岸、土坯或木结构的住房里,情况危急时(泥石流另述),有通讯条件的,可利用通讯工具向当地政府和防汛部门报告洪水态势和受困情况,寻求救援;无通讯条件的,可制造烟火或来回挥动颜色鲜艳的衣物或集体同声呼救,不断向外界发出紧急求助信号,求得尽早解救;同时要寻找体积较大的漂浮物,主动采取自救措施。

洪水汇集快、冲击力强、危险性高,所以必须争分夺秒救助被洪水围困的人群。任何一个社会公民,当接到被围困的人发出的求助信号时,首先应以最快的速度和方式传递求救信息,报告当地政府和附近群众,并直接投入解救行动;当地政府和基层组织接到报警后,应在最短的时间内组织带领抢险队伍赶赴现场,充分利用各种救援手段全力救出被困人群;行动中还要不断做好受困人群的情绪稳定工作,防止发生新的意外;要特别注意防备在解救和转送途中有人重新落水,确保全部人员安全脱险;还要仔细做好脱险人员的临时生活安置和医疗救护等保障工作。

## 眉山供电公司: 启动班组长能力发展 及梯队建设“士官计划”

本报讯(黄峰 刘志远 记者 万晓红)7月1日,国网眉山供电公司启动班组长能力发展及梯队建设项目“士官计划”。这是该公司构建班组长培养机制的一项管理创新项目。

该公司创新打造的“士官计划”,着眼于人才梯队建设,以培养班组长能力发展为主题,通过项目研究实施,力求在班组长建设上,建立岗位胜任机制、内部储存机制、学习培养机制、管理发展机制等“四个机制”,做到班组长建设“培养有标准、过程有连续、管理有可控、发展有梯队”。通过计划实施,打造

一批“战”之即来,来之能战的班组长,逐步培养一支有能力、有思想、拿得出、用得了、可胜任的优秀班组长人才队伍,让带“兵”有方,战斗力突出的班组长成为企业技术专家、管理人才的储备库,最终实现国网人才政策落地。

据悉,眉山公司创新打造的“士官计划”已被列为省公司管理创新重点项目。该公司将通过“士官”培训计划,提升班组长的岗位胜任能力、领导力和影响力,逐渐形成优秀班组长人才储备队伍,为高层岗位输送拔尖人才。

## 市水务局: 多措并举 强力实现主要目标任务“双过半”

本报讯(记者 李勇军)近日,记者从市水务局获悉,上半年,我市水务工作以“千湖之城”建设为依托,全面实现“双过半”。

严格按照市委、市政府下达的2016年工作目标任务,上半年,全市水务系统整合各类涉水项目,按“双过半”目标倒排工期,项目区县确定一名分管领导为责任人,市水务局以周为单位进行督促检查。

该局对民生工程、重点水源建设、农村安全饮水项目等进行重点监管,加强对区县项目前期工作的支持力度,切实强化招投标监督管理,查找水利建设薄弱环节,制定监管措施,确保工程建设质量。同时,成立重点项目、民生水利工程督查组,要求项目实施单位严格按照汛期工程施工特点,制定施工计划,加快工程进度,对未开工项目加快

项目前期工作步伐,尽快完成招投标工作,确定施工单位,迅速开工建设。

1—6月,全市完成水利工程建设项目5.3亿元,占目标任务8亿元的66.25%;治理水土流失面积47平方公里,占目标任务64.8%;巩固提升贫困村1.26万人饮水问题,占目标任务1.84万人饮水问题68.47%;新建供水管网4公里,占目标任务6公里的66.67%;眉山城市给水三期(第三水厂)完成工程总投资的19.7%,占目标任务完成工程总投资30%的65.67%。恢复和新增水域面积13.6平方公里,占目标任务20平方公里的68%,完成大、中型灌区续建配套和节水改造7.2公里,占目标任务11公里的65.4%,完成新增有效灌面0.325万亩,占目标任务0.5万亩的65%。

## 强化“一二三”意识 生动开展“两学一做” ——岷江园区东坡片区党委变产业党员管理“短板”为“长板”

余畅 本报记者 李勇军

服务的生动事例。

在“好味稻”水稻专业合作社,党支部结合合作社实际,从理念创新、思维创新、形式创新等方面为52名产业党员介绍了党支部在激励党员干事创业,服务合作社、服务园区、服务水稻产业、服务社员群众,带动社员及周边群众走向致富路的做法。

大自然惠川食品有限公司党支部,产业党员们现场聆听了党员冲锋在前的先进事迹。去年夏天,公司熬油房炉灶发生坍塌,花钱请来的专业技师一看炉温过高,二话不说,扭头就走。眼看就要停业停产,公司的损失将不可估量。焦头烂额之际,党员余正勇站了出来。

来,不畏高温,不怕脏累,连续奋战两个小时,保证了公司正常运转,用实际行动诠释了一名共产党员的先锋模范作用。然而,第二天,自己却因劳累住进了医院。

“身边人说身边事”,让广大产业党员在潜移默化中受到了教育,片区党委也由此形成了生动开展“两学一做”、立足产业岗位争做合格党员的强化“一、二、三”意识工作模式。一是增强党员

身份意识;二是加强二项服务意识,即服务产业意识、服务业主意识;三是树立三个带头意识,即遵纪守法意识、冲锋陷阵意识、掌握先进技术意识。

“一二三”意识的形成,激发了广大产业党员的归属感、使命感和责任感,增强了产业党支部的凝聚力、向心力,片区党委也将产业党员管理“短板”转变成了为产业服务,促进产业发展、推动园区快速建设的“长板”。

**两学一做 党旗飘扬**  
**奋战一百天 全力促发展**

## 纯电动公交车“上岗” 助力绿色出行

本报讯(李俊 记者 陈燕利文/图)日前,位于洪雅县止戈镇八角庙的洪雅游客中心站迎来了16辆新能源纯电动公交车。新能源纯电动公交车的投入运营,既保障了市民出行需求,又实现了节能减排、绿色交通出行的目标。

在现场,记者看到,即将上路的新能源公交车除了车型上给人带来耳目一新的感觉,设计也让乘客感觉更贴心。据了解,这批新车在座位设置、坐椅材质、车辆站台显示上都有所改进,让乘客坐得更舒适、方便。

这些新能源纯电动公交车采用自动挡设计,车身长8米,宽2.1米,外观时尚,空间大,车内为18座,最多可容纳56人。蓄电后,能够持续行驶140公里,最高时速不超过每小时60

公里。”洪雅县金马汽车运输有限公司经理吕周林介绍,能源纯电动公交车与传统燃油动力公交车外观相似,但没有排气管,具有操作便捷,运行噪音小、零排放无污染,行驶安全性、稳定性高,运营成本低等特点。“7月10日左右车辆将正式投入使用,届时青衣江南岸方向的乘客在这里下车后,便可直接乘坐能源纯电动公交车进入城区。”吕周林表示。

多年来,洪雅县始终坚持生态立县,以生态文明建设为统领、环境保护为前提,绿色发展为核心,走出了一条“绿水青山就是金山银山”的生态文明发展之路。积极推广使用新能源纯电动公交车,也是洪雅将生态文明理念转化为科学、绿色、文明的生活方式的一个生动体现。



新能源纯电动公交车。

**彩票,就买  
体彩大乐透**

3元最高可中1600万

体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

体彩大乐透

乐透不止 惊喜由你

扫描二维码,关注超级大乐透官方微信

**体彩大乐透**

体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

体彩大乐透

乐透不止 惊喜由你

**眉山市微电影协会**

Micro-Film Association Of Meishan

拍摄改革发展大片  
讲述精彩眉山故事

地址:眉山市岷江东湖饭店主楼一楼  
秘书处电话:18990358908

**公告**

兹有仁寿县满井中心畜牧兽医站职工饶威(身份证号码:511221197905120059),自2016年3月24日至今未经单位同意擅自离岗,现已连续旷工超过15个工作日。根据《事业单位人事管理条例》第十五条之规定,现拟对饶威予以解聘。请饶威自登报之日起30日内回单位办理相关手续,否则我单位将于2016年8月8日与饶威解除聘用合同并签发《解聘通知书》。若饶威在2016年10月8日前不回单位领取《解聘通知书》,则视为已送达。

仁寿县满井中心畜牧兽医站  
2016年7月9日

## 眉山市东坡区卫生和计划生育局 设置医疗机构公示

地址:东坡区苏源路493—495号  
服务对象:社会  
所有制形式:私人  
经营性质:营利性  
床位(牙椅):牙椅2台  
诊疗科目:口腔科  
眉山市东坡区卫生和计划生育局  
2016年7月6日

## 眉山市东坡区卫生和计划生育局 设置医疗机构公示

地址:东坡区金鑫东街二段227号  
服务对象:社会  
所有制形式:私人  
经营性质:营利性  
床位(牙椅):观察床12张  
诊疗科目:中西医结合科  
眉山市东坡区卫生和计划生育局  
2016年7月6日